
ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ СЛОВНИК 

 

Генеральна Асамблея (ГА) – вищий орган ООН. Вона являє собою 

своєрідний світовий парламент, в якому є представники всіх членів ООН, 

тобто майже всіх країн світу. 

Глобалізація – це об'єктивний соціальний процес, змістом якого є зростаючі 

взаємозв'язок і взаємозалежність національних економік, національних 

політичних і соціальних систем, національних культур, а також взаємодії 

людини й навколишнього середовища. 

Глобальні організації – це організації, які об’єднують країни або інші 

суб’єкти незалежно від того, де, в якій частині світу вони знаходяться. 

Глобальні проблеми сучасності – це такі проблеми, які охоплюють увесь 

світ або значну його частину і не можуть бути вирішені кожною країною 

поодинці. До них відносяться: проблема обмеженості природних ресурсів; 

екологічна проблема; демографічна проблема; проблема роззброєння; 

продовольча проблема. 

Економічна інтеграція – це процес економічної взаємодії країн, що 

призводить до зближення господарських механізмів, набуває форми 

міжнародних угод і регулюється міжнародними органами. 

Економічна і соціальна рада (ЕКОСОР) – головний координуючий орган 

ООН в сфері економіки, соціальних відносин, екології, охорони здоров’я, 

культури, науки й освіти. 

Економічний союз – об'єднання національних економік декількох країн на 

основі митного союзу, спільного ринку, уніфікації фінансових систем і 

проведення спільної валютної політики. 



Зона вільної торгівлі - пільгова зона регіонального типу, у межах якої 

підтримується вільна від митних і кількісних обмежень міжнародна торгівля 

країн, які входять у таку зону. 

Зона преференційної торгівлі ― початковий щабель інтеграції. На цьому 

етапі держави, що входять в зону, лібералізують між собою торгівлю лише 

обмеженою кількістю товарів, надають одна одній деякі пільги. 

Інтернаціоналізація світової економіки - це сукупність міжнародних 

відносин, що базуються на інтернаціоналізації виробництва, яке утворюється 

внаслідок міжнародного усуспільнення виробництва в процесі міжнародного 

поділу праці. 

Комітет сприяння розвитку (КСР) розробляє програми розвитку країн-

членів ОЕСР, а також допомоги країнам, що розвиваються, й країнам з 

перехідною економікою. Він визначає обсяг ресурсів, що необхідні для 

підйому економіки, боротьби із злиденністю в найменш розвинутих країнах. 

Компетенція організації – коло повноважень будь-якої організації, установи 

чи особи; коло питань, в яких дана особа має певні повноваження, знання, 

досвід. 

Консультативні групи держав – це об’єднання держав для вирішення 

нагальних проблем економічного характеру.  

Міжнародна інтеграція - це об'єктивний процес зближення країн світу та 

їхніх суб'єктів у всіх сферах людського життя на основі спільності 

загальнолюдських інтересів 

Міжнародна організація - це об’єднання держав, установ, фізичних осіб, що 

спільно реалізують програму або мету на основі певних правил і процедур і 

діяльність яких виходить за національні кордони. 

Міжнародні звичаї – це норми, що складаються внаслідок довгострокової 

практики міжнародних відносин. Звичаї можуть встановлюватись на основі 



постанов міжнародних судових організацій (наприклад, Міжнародного суду 

ООН), офіційних заяв голів держав або урядів, національного законодавства 

держав. 

Міжнародний Суд – головний юридичний орган ООН. Його призначенням є 

врегулювання будь-яких спорів, що виникають між країнами. 

Митний союз - спільна митна територія двох і більше країн з повною 

ліквідацією мит у взаємних відносинах і з єдиним митним тарифом відносно 

третіх країн. Мета створення митного союзу: полегшити торгівлю країн-

учасниць і, в той же час, не створити додаткових перепон у торгівлі з третіми 

країнами. 

Неурядові організації – це організації, які утворюються на основі 

індивідуального або колективного членства суб’єктів, які не є офіційними 

представниками своїх урядів. 

Норми міжнародного права окреслюють “межі дозволеного” в 

міжнародних відносинах, встановлюють своєрідні правила поведінки для 

суб’єктів, в тому числі для міжнародних організацій. 

Організація Об'єднаних Націй (ООН) – це універсальна міжнародна 

організація, створена для підтримання міжнародного миру, загальної безпеки 

та для сприяння розвитку всебічного співробітництва між державами. 

Політичний союз – об'єднання країн на основі укладення спільного договору 

з метою проведення спільної політики у всіх сферах суспільного життя. 

Регіональні міжнародні організації – це організації, які об’єднують країни, 

розташовані в якомусь певному регіоні, як правило, компактно, в 

територіальній близькості. 

Секретаріат ООН виконує адміністративну й оперативну роботу. Він 

перетворює в життя рішення, що прийняті іншими органами, здійснює 

організаційне й технічне забезпечення конференцій і нарад. Секретаріат 



виконує практичну роботу щодо миротворчих операцій і санкцій відповідно 

рішень Ради Безпеки. Він готує економічні огляди, організує дослідження з 

актуальних проблем людства. 

Спільний ринок – об'єднання національних ринків декількох країн в єдиний 

великий ринок з вільним переміщенням у його межах капіталів, товарів, 

послуг і робочої сили. 


